

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-98.

EGYETÉRTÉS

Csávoleszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

A felelőség órája.

Talán elérkezett-e a lelkiismeret órája, a mikor a legkérgesebb kebel zárát is dorombölve fessegetik az a kisbíró, ki az elkövetett cselekedetek számadását követeli?

ban elmennek a nyilvánvaló képtelenségig, — ez már a megbolygatott és le nem csillapítható lelkiismeret képe!

Mi ugyan szívesen segítenék a hányódó, meggyötört lelkiismereten, hisz optimiztikus hangulatunkban sem állhatunk be pusztá nézőknek a kormánypart drámai szerepléséhez.

találkozik csupán a hadsereg meg a kultúra, abban, hogy mind a kettőhöz pénz kell. Sok pénz! S minthogy a hadsereg megésszi az ország erejét, nyilvánvaló, hogy a kultúra békés hódítására Magyarországon nem jut elegendő pénz.

Wlassics mai beszédéből, mely tárcája közoktatási részének minden részletét, még a legapróbbakat is gledába állította, különösen a nép- és felsőbb oktatásról mondott dolgok kötik le a figyelmet.

A képviselőházból.

A Rohonczy Gedeon tegnapi leleplezése után ma már az ülés elején jól meglett a képviselőház tanácskozó terme, mert a legtöbben abban a véleményben voltak, hogy Rohonczy nyíltan hangzatos vádjaira Bányfynak ma felelni kell.

Megállapodás nem történt ugyan, de többen erős akcióra készülnek s különösen a rendjelvisárat szándékoznak szellettetni.

Igy megkezdődött a vallás- és közoktatásiügyi tereza költségvetésének tárgyalását s miután Fenyevesy Ferencz előadó nem mondott beszédet, a jegyző Sámuel Lázár szót fogadta fel.

Sámuel Lázár higgadt, nyugodt hangon beszélt közoktatásiügyi állapotainkról s rámutatott sok olyan bajra, melyen sürgősen segíteni kell.

A miniszter beszéde után Hock János szólt fel s sok érdeklődést tudott kelteni különösen műveltségi tevékenységével, a melyeket nagy szónoki lendülettel adott elő.

Hock szavaira Zsilinsky Mihály államtitkár reflexelt egészen röviden. A Hock beszéde után még Zsigárdy Gyula is sor került, a kinek a rövid beszéde azonban már igen kevesen hallgattak az ülés végén.

Az ülésről szóló részletes tudósítást lapunk mellékletén közöljük.

A katolikus autonómia.

A katolikus kongresszus huszonhetes bizottsága gróf Szapáry Gyula elnöke alatt ma tartotta első érdeklődéses ülést, a melynek jegyzőkönyvét Hoványi Gyula vezette.

A bizottság egyházi tagjai közül megjelentek Samassa József érsek, dr. Hornig Károly és Ivanovics János püspökök, dr. Karsch Lilián, Molnár János, dr. Rajner Lajos és Vajda Odón; a világi tagok közül gróf Apponyi Albert, dr. Gyórfy Gyula, dr. Günther Antal, dr. Hortoványi József, dr. Károlyi Sándor, Marsovszky Endre, Mócsy Antal, Pásztyei Jenő, Rakovszky István, gróf Szapáry Gyula, dr. Sághy Zsuzsanna, dr. Timon Ákos, Ugron Gábor és gróf Zichy Nándor.

Távol maradt tehát dr. Steiner Fülöp, Répassy György, gróf Csécsics Endre, gróf Esterházy Miklós Moricz és Wenckheim Frigyes.

Gróf Szapáry 10 óra után néhány percetel megnyitja az ülést. Üdvözölte a megjelenteket s sajnálattal jelezte ki a fölött, hogy a családijában előfordult súlyos betegség miatt a bizottságot csak ily későre hívhatta egybe.

Az igazság Kálváriája.

A lelkek forradalmát, a régi rend megrázkódását, vagy az új rend születését vajdaságát jeleníti-e az esodlatos procezzus, a mely most végbenegy Franciaországban? Mi az, a mi Páris utcainak népet izgalomba ejti? A mi a szenvedélyes és heveslénkű nemzeti fiában a harag és düh érzését támasztja? A mi vértanúkat követel a mi nem engedi, hogy egy igazság, a melyt mindenki keresni látszik és a melytől oly sokan félnek, teljes világszágában kiderüljön? Bizonyára nem egyedül annak a zsidó kapitánynak a sorsáról van szó, a ki az Ördögigietlen látja a napot kelni és lelozadni, nem is sejte, hogy az ő névének említéséből vihar támadt, a melytől egy ország meandul. Nem lehet az, hogy egyetlen ember büne vagy vézete, bünévé vagy vézetevé váljék egy egész nemzetnek. Itteliek el mar mások is ártatlanul embereket és ki tudja hányan halltak meg néma megadással, hallgatagon, ártatlanságuk tudatában a száműzetésben, vagy a börtön homályában. Elhalltak, elhallottak kin és győrelem között; a világ keréke pedig forgott tovább, az idő elvágatott holttestek fölött s az emberiség napirendre tért megint. Dreyfus szelleme azonban meg-megjelenik újra és kisírt, kisírt mindaddig, a mig a szenvedélyek a végtelenségben fokozódnak, a mig Franciaország társadalmi élete és politikai rendszere örövszerűen zavarodásba nem jut és vagy a szervezet szétrombolását, vagy egy új szervezet megszületését nem idézi elő.

ges állami szervezetben, a társadalmi gépezetek teljes működésében ilyen pör nem fordulhatott volna elő. Most — azt mondják — beteg lett a köztársaság. Kiderül, hogy a köztársasági szervezet megakadályozza az igazság kiderülését, ellenben elegendő a korrumpált lelke garizdalkodását. A Panama-pör meg-meglekedt a becsületet a francia földön, a Dreyfus-pör megmérgezte az igazságszolgálatát szellemét. Ártatlanul Dreyfus, vagy bűnös; ő irta-e a Bordenaurt, vagy nem, itkos okmány alapján írték-e el? Ez mind mellékes itt, noha a kérdés körül forog az egész pör. A földög és az idő kronikájára fontos az a feltevések, hogy a rothadás fölől indul ki és a forradalom szellege tudjogál Franciaország és Páris fölött.

Akárhogy áll a dolog, valóvá válik-e a jóslat, vagy hamis-e az szomorú proféczia, egyetlen jelenség emelkedik ki a hatalmas perből, a mi mindenkit érdekel, a ki figyelemmel kíséri. És ez nem más, mint a gyzásos bizonyosság, hogy az igazság a maga teljességében nem tud kibontakozni. Ellenlétes erők akadályozták ezt meg; az egyik jobbra húzza, a másik balra. Azok, a kik a valót tudják, a titok leplebe burkolzódnak, vagy magasabb fórumokra hivatkoznak, a melyek az államtitkok megsértésének s elárulásának mondják az igazságnak megfelelő vallomást. Akárhogy szened is egy ember ártatlanul, az eltörpül az államérek mellett. Csak két ember adott, a ki ezt a tételt nem fogadja el, a ki neki szege mellett a viharok és áradatok, a ki nem akar olyan társadalomban élni, a mely az igazság kiderülését állami veszélynek tartja. Ez a két ember az orkán kellő közepében, urban az igazság Kálváriája felé, Zola és Piquart, martirjai a lelkiismeretnek, a kiket most Páris utcajájának népe halálra fenyeget. Szened mindkettőt, sebzett szívvel nézi a csodésélt csoportosulását, elborult lélekkel hallja zavaros lármáját. De Klio ott áll mögöttük, jegyzi szavaikat, figyeli mozdulataikat s maguktartását s majd egykor, ha a szenvedélyek lángja lelohad, a larma elül, a harez véget ér: ez a két név tisztán fog ragyogni az utókor előtt és meg fog hajolni előttük a nemzetek zászlaja, mint olyan szellemek előtt, a kik ezeryoloz-

százkilencvennyoloz évvel a Megváltó megdicsőülése után új Golgothához értek és új keresztet vettek magokra.

Ott a vádlottak személyében kibukkant a rothadó alkotmány minden nyavalyája és szenyje, a moocsark bekái brekegetek mögöttük és szolgáltatták a zenét a napszerű és mégis örödi szinjátekhoz. Egykiliostro, a világszélhámos, az akkori idők egyik nagy szelleme, a ki egy miniatúr akasztófat gondost amullete gyandát a keblén, szövetkeve örömlányokkal és mindentelre speredék néppel, egytvé kerülve egy bimbókkal tönkretette a királyi ház tekintélyét és jó hímevőt. Vádlók és vádlottak egyaránt nyakig benne voltak az iszap-lávbába, a melyet a pör vulkánja kivetett s be-moocsolták a tanukat és az egész társadalmat. Itt, ebben a Dreyfus-perben is, éppen egy mint a Panama-perben valóságos iszap-láva röplött ki, a mely szennyel és moocsokból vonja be az egész korrumpált társadalmat. Csakhogy itt a vádlott egy fészta intenciók által vezérelt férfiu, a kinek erős lelke megrázkódott azon, ha el-gondolta, hogy van „állami érdek”, a mely nem engedi, hogy az igazság kiderüljön. Neki mind-egy: köztársaság vagy királyság, Melin-kor-mány vagy forradalmi arad: ő igazságot akart látni és igazságot akart saját clete, vagy szabadsága áran is. Nehéz, fáradságos munka, nélkülözések és küzdelem után szerette népszertézni hazájában. Ezt mind odadobta az igazság eszménye miatt és egy neki idegen, töle távol álló ember szenvedéséről lemondott a populáritás dicsőségéről és kellemességéről, hogy megtehessé utját végig az igazság Kálváriáján. Mindennap szembeszáll a veszellyel, hogy az utca népe a lámpavasára húzza föl, vagy a csatornába dobjá (a mire a párisiaknak nem csekély hajlandóságuk és gyakorlatuk van). Kövek röpínek kocsija ablaka felé, szitkok és káromlások érik a fület, de ő ránéz Piquarttra, a ki vele együtt bal-gal a göröngyös, de dicsőségletes ton és moso-hogya halad tovább. Ő lát a jövő homályában egy fényugarat, a mely nevét a nagyok, erők és bátrak Pantheonjában öröki meg. Tisztelet min-den időben az erőnek, bátornak és reménykedő-knek, de kétszeres tisztelet olyan időben, a mikor körülötte bomlás és rothadás van és az uralmon lévő erők le akarják téríteni a becsület utjáról.

Vannak sokan, a kik azt állítják, hogy az ilyen minden arányból hatalmas kiemelkedő törvényszerű eszt egészen most jelent, mint egyetlen, vagy néhány ember sorsának elődését. Nagy-szerűbb társadalmi, vagy politikai események előhírnökének tartják. Példának hozzák fel, hogy a nagy francia forradalmat is egy ilyen világra-szóló pör előzte meg. A nyaklánc-pör volt ez, a mely egy király és királyné nevét Cagliostro nevével hozta kapcsolatba és bejárta az öt világrészt, hirdetve, hogy beteg lett Franciaor-szág és vele a francia királyság. Egészor-

százkilencvennyoloz évvel a Megváltó megdicsőülése után új Golgothához értek és új keresztet vettek magokra.

Az egyik az igazságot keresi, a másik az igaz-ságot nem akarja elhallgatni. Mit törökdi Piquart azzal, hogy kormánya hallgatást diktál neki, államérekét említi, ő tudja az igazat, kérdezik tőle és megmondja, ha a vihar minden öröde lázba esik is. A kormány csak futólagos fogalom előtté, ha buki az egyik, jön a másik. De lelkiismerete minden embernek csak egy van és ezzel nem tud akadozni. Katonaviselt ember, bátor és elszánt férfi; harezemön bizonyára meg-vetné a lábát és nem rázkódnék össze az ágyuk dörgésétől s a golyók fityfolyásától. És ő, a ka-tona, a férfi, megrögténjen, ha az igazság esz-ménye int teleje, mi a tudaláról a kottériák emelik ökleiket, hadi törvényszékkel tenyegetnek és megsemmisített ígérnek, ha az igazság fényét követi? Ez a férfi nem fél semmitől és senkitől. Csak saját lelkiismeretének futriától; s zembeszáll mindenkiel, csak a becsület eszményével nem. Ott áll az idő viharában szilárdan, mint a vilá-gító torony, ha a tenger hullámaint a szelvény akárhogyan korbaesolja is; erős és rendületlen, nem néve jobbra, nem néve balra; s ha kér-dezik, telet egyenesen, őszintén, miáltal odáig a Megváltó képre, a mely az átellenes falon fűz. Talán ilyenkor azt a gondolatot forgatja agyá-ban s az ad erőt neki, hogy egykor a Megváltó is az igazságról vértelt el a keresztfán, dicsősé-gere az embernek és istennek.

A véget úgy akarta, hogy egytvé kerüljön az igazságnak ama másik bajnokával, a ki ott ül a vádlottak padján, hogy együtt harcoljon vele. Milyen öszejövetel, milyen jelensége ez az idő-knek és eseményeknek! A történelem egykor so-dákat fog regélni róla. Milyen más alakok állnak itt a törvényszék és esküdtek előtt, mint száz évvel ezelőtt abban a pörben, a melyet nyak-lánc-pör nevezet alatt ösmer a történelem! Ott a börtök királyság lognyomorultabb alakjai álltak a sorompók előtt; egy Rohan bimbókn, a ki a kicsapongásnak és erkölcszetelenségnek prototípusa volt, a ki egy királyné csókja után esengett és egy szélhámos által vezettette magát az orránál fogva.

E két férfi szemlétele foglalja le a néző lelket a pör tárgyalása alatt clettől végig és abszorbéítja a rokonszenvet, már csak azért is, mert ők kép-viselek a pör szenvedő alakjait. A védők, a kik mögöttük állnak, különösen Laborie, a ki mint a hőrség a szeme közé ugrik az eszleensé áram-latnak, jogosan igényt tartanak szintén a rokonszenvre úgy a jelenkor, mint az utókor előtt.

A bizottsághoz érkezett bejelentések után elnök tudatja, hogy dr. Steiner Fülöp székesfejvári püspök és dr. Répássy kanonok a Bizottság tag-ságáról lemondottak, helyükbe dr. Bitta Deszö és Várospály Gyula pötkök behívása rendelték. Lelvi Szapáry Gyula a tanácskozást meggyújtán, felveti a kérdést, hogy a további tanácskozásra nevezze küldessek ki egy szűkebbkörű albizottság minden tagjának, vagy pedig az általános albizottság tagjainak a nagybizottságban való megvitatása után küldessek ki az albizottság a megfelelő utasítással a további teendőkre.

E kérdés körül nagyszabású vita indult meg. Dr. Timon Ákos egy kilenc tagból álló albizottság kiküldetését javasolja, amely az autonómiai javaslat első tervezetét szövegezné. Hogy pedig ennek az albizottságnak a munkájától zsinórmentesen legyen határozta meg maga a bizottság azokat az alapelveket, amelyeknek alapján a tervezetet ki kell dolgozni.

Sághy Gyula hozzájárul az indítvány első feléhez, de nem akarja az albizottság kezét semmiképpen sem megkötöni.

Ugron Gábor: Elkerülhetetlennek tartja, hogy az alapelvek itt vitassanak meg, itt kell elődönteni, hogy mi legyen a szervezete az autonómiának, igen szükséges ismerni annak tagozatát, nevezetesen a már eddig napvilágot látott tervezetben elelőben állást kell foglalni az 1871-iki elhatározatban kifejtett állást meg, hogy a püspöki, egyházmegyei, esperesi autonómtestületek is e szervezethez bocsátkozzanak.

György Gyula kijelenti, hogy ő is hozzájárul a Timon-féle indítványhoz, de szükségesnek tartja, hogy ezóban az autonómia köré bocsátkozzanak. Ez azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

Gróf Apponyi Albert: Ha most a nagybizottság előzetes elvi megállapodásokat szeg, az azonban két faktortól függ, a legelső patronátus és felügyeleti jogtól és a katechetikai egyházi hierarchikus szervezettől. A szónok azt indítványozza, hogy az albizottság elsőör ezeket a két faktort legyen egyaránt vizsgálja, és a tárgyalások eredményéről jelentést tegyen a bizottságnak, a melynek alapján a bizottság azután módjában lesz a szervezési statútum vezető gondolatát megállapítani.

csak gyönyörű tudják a eszközök akarák kihasználni, az ellenségek áramlat ellenében kell a nyílt és a határozott fellépés, kell a katolikusok önállóságának szervezése a grófjának s javának biztosítása.

Samassa érsék az ellen védekezik, mintha a kormányának bizalmat szavazott volna, de nem zárkózott fel az elől, hogy a kormányának jóakaratait konstatálja.

György Gyula Ugronnal szemben megjegyzi, hogy itt nincs helyén a kormányának kritikája s azért a mondottakat nem akarja sem kritikálni, sem bírálni. Konstatálja azonban, hogy gróf Apponyi nem akarja igazán az autonómiát. Ezért örömmel üdvözi, hogy a kormány módot talált arra, hogy az autonómiát megvalósítsa s nem akarja az intenciót vizsgálni. Fenttarja az indítványt.

Mintán gróf Zichy Nándor és Rakovszky István meg felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

Az előlők a szavazást erre nézve elrendeli s a megválasztott szavazatok elvételét követően a bizottság tagjai felszólalnak az Apponyi indítványa mellett, az előlők a vitát bezárja és felteszi a kérdést s a többség gróf Apponyi Albert indítványát fogadja el, mely szerint minden további utasítás nélkül a kilencz bizottság kiküldetését a további munkálatok előkészítése elhatározza.

párt ma este elküldte Zichy Jánost és Rakovszky Istvánt a nemzeti párt elnökehez, Zichy Aladárt és Buzáthi Ferencet pedig a függetlenség párt elnökehez, felszólalókat, hogy csatlakozzanak a néppárt által megindított akcióhoz, hogy a Rohonczy-féle nyilatkozatot az országgyűlésen kellő módon és közös nyelven szóba hozzák.

**VIDÉK.**  
\* **A horvát tartománygyűlés** mai ülésén, mint-hogy *Kutusovics* képviselő a múlt ülésen kijelentette, hogy nem akarta a többséget sérteni, *Tomasić* és *Tarsai* képviselők a közönségesen a gyűlésen *Smiečkos* indítványt nyújtott be, mely szerint a kormány felhívandó, hogy a Bosznjakovia megvásárlására és az ottani befektetésekre vonatkozó iratokat terjessze elő. Róvli vita után a ház az indítványt elvetette és a nevezett költségvetés elfogadta. Az 1894. és 1895. évi közös zárszámadások tárgyalásánál dr. *Vrančić* beszéddel fejtette a számadások pontatlanságát, zavartosságot és igazságtalanságát. Baró *Bukovina* a zárszámadás elvetését indokolta, mire az ülést bezárták. A helyszíneli ülés holnap lesz.

\* **A szegedi választás.** Szeged város első kerületében ma tartották meg a választást, a melyre 8 óráig volt a szavazás, a melyre 8 óráig tartott, s két szavazatszedő bizottság előtt folyt, a szavazók nagy száma miatt. Az ország egyik legnagyobb *hatalom-központjában* az alkalmalmi s a kormánypárti jelölt győzött, de viszont az utóbbi választások alkalmalmi egyszer sem kapott annyit szavazatot a függetlenség párt, mint az alkalmalmi. A mai választás rendkívül mozgalmas volt s annyian szavaztak le, mint még eddig esomen. Ennek az oka, hogy a szombat esti lelkes fogadtatás és pártvadászat után a kormánypárt is konstatálta, hogy a függetlenség párt hűségesebb és ezért hűsöndölköz minden államhivatalnokot és távolléi alkalmazottat, így eselt meg, hogy míg eddig rendszeresen csak órászán szavaztak le, ma leszavazták 1148 polgár. Ebből 950 *László* György helyettes polgármesterre, 198 *Dienes* Mártonra, a függetlenségi jelöltre adta le szavazatát. A választás mindvégig teljes rendben folyt le.

\* **Justh Gyula szegedi beszéde,** melyet az általános utkos szavazati jog behozatala mellett mondott el, ma a képviselőházban a folyószónok sok megbeszélés tárgya volt s máshé pártbeli képviselők közül is többen felkeresték *Justh* Gyulát, hogy beszéljen vele e tárgyról.

A beszéd szövegében több értelemszerű hiba csúszott s ezeket a következőkben igazítjuk helyre: Aradmegyében a földadó 72 kr. (és nem 100) egészén 14 frt 16 kr. Kis-Halmagymon, Borsodban, stb. nem 4, hanem 1 frt a kizsám. — Biharban a három magyar kerület állandó szembé a két románai a költségvetés kello felülmúltesére. — A hol a földadást Szilágymegyéről szól, így olvasandó: Szilágymegyei kerületben 19 kr. 6 frt.

\* **Baja város közgyűlése.** Baja város törvényhatósága, mint tudósítjuk, ma tegnap tartotta meg közgyűlését *Schmantsz* Endre főispán elnöke alatt, melyen mindenkélt elhatározták, hogy a városi közkormányzat a mai kor igényeinek megelégedésére alkalmalktják. Naprederre került ezután Heves vármegyének a szocialista igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

\* **Borsodmegye közgyűlése.** Borsodmegye törvényhatósági bizottsága e hó 14-én tartott közgyűlésén, a szociálistákkal való vita után, melyről lapunk más helyen emlíkeztünk meg, több választást történt. A halálközvetlen megválasztás megválasztásánál a szociálisták igazgatás megválasztásáról, továbbá Zemplén vármegyének a honvédelmi bizottságnak az állami alkalmazottak gyermekei részére biztosított kedvezményes a törvényhatóság alkalmazottai gyermekeire leendő kiterjesztése tárgyában. Mindkét átiratból tartólag járult hozzá a közgyűlés. Végül határozta meg, hogy fogja felelni a királyi arczpelt a közgyűlési terem részére.

kihágassá minősíti e rendelkeznek megszegését. A helygymnázium vezetői szóra így hangzik: *A m. kir. helygymnázium vezetői által f. év 766. csn. szám alatt a népgyűlés bejelentése tárgyában kiadott*

**Korreláció.**  
Az 1848. évi április 28-án 1846. sz. alatt és 1868. évből 128. csn. sz. alatt kiadott helygymnáziumi rendelkezések, valamint az ezek alapján kifejtett joggyakorlati értelemben népgyűlések az illetékes I. fokú hatóságnak legalább 24 órával előbb bejelentendők s csak ezen bejelentés folytán nyert engedély mellett tarthatók meg. Hogy ezen tilalomnak érvény legyen szereshető, népgyűlések szabályszerű bejelentése és engedély nélkül való rendezése, az azon való részvétel, valamint a hatóság által feloszlott népgyűlések folytatását az 1879. XL. t. c. 1. §. alapján ezenel kihágásnak minősítem s annak elkövetőire 15 napig terjedhető elzárást és 100 forint terjedhető pénzbüntetést állapítok meg. Eről a törvényhatóság tudomás, műhértartás és további intézkedés végett értesítem.

Budapest, 1898. évi február hó 13-án.  
Perecz, s. k.

**A szabocsmegyei főispán jelentése.**  
Baró *Felitsch* Berthold, Szabolcsmegye főispánja, a héten koratalt a szocialista mozgalom által leginkább veszélyeztetett vidéken s eljárásának eredményéről a tegnap tartott közgyűlési bizottsági ülésen tett jelentést. Jelentésének lényegesebb része a következő:  
A bogdányi járás főszolgabírójától vett jelentés szerint, járás területén a nép szervezkedése folyamatosan van, a személy- és vagyonbiztonságot komolyan veszélyeztető jelenség azonban nem mutatkozik. Utasította a főszolgabíró, hogy a községeket sürően látogassa, a gyűléseken okvetlenül jelen legyen s a legerélyesebb föllépést tanúsítsa.

A kisvárdai főszolgabíró jelentése szerint a birtokosok Döghe és Pap község lakosai által életveszélyes fenyegetésekkel ültetnek; a birtokos osztály fel







**A Jászvörösorjegyeknek ma délután tartó húsdíjára 3000 frtos főnyereményt a 359 nyercs és 97 sorozatból, esetleg 1000 frtot nyert:**  
 2591-4 és 282-43. 500-500 frtot: 3086-6 és 3896-8. 100 frtot: 1651-39 1584-13 3029-30 2380-46 és 3712-84. 25 frtot: 836-23 2493-71 6139-24 985-84 6106-15 3639-25 6667-16 2974-54 1837-87 4567-57 1713-76 4624-79 6987-71 4660-45 192-47 1075-12 530-37 4057-91 895-2 és 2091-10. 10 frtot: 216-32 2021-39 3814-5 3069-76 3430-9 5411-73 5423-39 132-71 997-78 és 6825-5. Ezekből 800 darab sorjegyvet huztak ki, a melyeknek mindegyike 2 forintot nyert.

**A Stanián város sorjegyek ma húsdíjára a 9000 frtos főnyereményt a 21098 sz. sorjegy, a 600 frtos másodikat a 6599 sz. sorjegy nyerte. Egyséket 150 frtot nyertek a 474 és 17845 sz. sorjegyek.**

**KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.**

**\*\* A Budapesti bankgyűlés részvénytársaság** igazgatósága ma napon tartott ülésben az előterjesztelt 1897. évi mérlegét megvizsgálta, a kimutatott 558.877 ft 62 kr tiszta nyereséget jóváhagyta. Ezen tiszta nyereség az alapító 93% kamatozásának felel meg. Az igazgatóság az ez évi március hó 3-án tartandó közgyűlésen indítványozta, hogy a tiszta nyereségből 65% osztalék fizetessék, a tartalékra az alapítványiszer 1991 ft 72 kr helyett, 40.690 ft fordítassék, úgy, hogy az 1.050.000 frtra fog emelkedni, azonkívül 10.000 ft az intézeti tisztviselő nyugdíjaira javára, 15.000 ft pedig leltári és ingatlan-leírásokra fordítassék, 61.605 ft 69 kr pedig új számlára előlévessék.

**\*\* A Peist Viktória-gőzmalom közgyűlése ma délután volt Herog Péter elnöke mellett. Az igazgatóság jelentése kiemelte, hogy a lefolyt üzleti év, a melynek első fele a tulprodukció, további részét pedig a rossz aratás következményei jellemzik, a hazai malomipar névértékeiben a Viktória-malomra nézve is föltűnt kedvezőtlennek. Az ezévi szalma készletekhez képest a budapesti térségben a szalma mennyisége az előző évihez képest 10% kevesebb volt, s így az intézet a korsorak jelentősége áremelkedésből semmi hasznot nem húzott. A mérleg 27.885 ft 34 krnyi veszteséget mutat. Az igazgatóság javasolja, hogy ezt a veszteséget vigyék át a jövő üzleti évi terhére. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a fölmentvén minden irányban megadta és a felügyelő bizottság tagjai Döbrents Antal, Guttman Károlyt és dr. Hószabóczy Manót ügyelgőztetvén.**

**\*\* Magyar szőlőfelújítási közelem.** A magyar agrár- és járadékbank által kibocsátott szőlőfelújítási közelem 4% os kötvények, melyeket mintegy két hét alatt kezdtek eladni a budapesti tőzsdén. Tíznap először jegyeztek le a bécsi tőzsdén is pedig 98% (99%)-os értéket, s az Unióbank 10 millió koronát vett át ezekből a kötvényekből, melyeknek nagy részét már elhelyezte.

**A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.**

— Február 15. —

**Gabonátőzsde.**

New-Yorkból gyengülő jegyzések érkeztek, a mely közlémény végre alakította a jó keresletnek. Későbbiek ma jól kintáltak, a malomok azonban nagyobbobbt tartozások állapontjára helyezkedtek. Az irányzat unnefogva elhangyolt és az árak is 5-10 krral esőbbek lettek. Megvételre csak mintegy 5000 méterezma buza került. Rossz esendes irányzat. Kisebb forgalom mellett a tegnapi árakat fizették. **Árpa, zab és tengeribiz** ártározás nélkül a hangulat kellemes. A forgalom minden czikkben mérsékelt.

Eladásokról nem adott ki hivatalos jelentés.

**Hivatalos effektívárak.**

Áru	Ár	Ár
Bécs borsángi	74-80	1255-1345
— tisztavideki	74-80	1255-1345
— pestvidéki	74-80	1255-1345
— fehérvári	74-80	1255-1345
— borsángi	74-80	1255-1345
— román	74-80	1255-1345
— szerb	74-80	1070-1075
— bolgár	70-72	—
Rosza elsőrendű	70-72	883-885
— második	70-72	870-875
— lakásrendű	60-62	815-820
Árpa	—	—
— sörtesvalói	62-64	7-7,50
— egyföldi	64-66	8-8,50
Zab	—	—
— elsőrendű	39-41	6,45-6,80
Tengeri borsángi	—	5,20-5,25
— másodrendű	—	5,15-5,20
Repeze kaposztá	—	12,50-12,55
— borsángi	—	—
Kéles	—	4,80-5,10

**Határőrlélet.**

Az ellanyhult és üzletellen kieszáruztelt, valamint a new-yorki 3% cent árcsökkenés és az enyhe időjárás együttesen segítégre jöttek a kontremin spekulációnak. Az irányzat mindjárt az üzlet elején (nyilvános irattal) kezdődött és így tavaszi buza esakantamz 11.94 irattal nyugodott le. A délelőtti üzlet végzetel az irányzat javult, melynek délelőtti folytatása volt. Egyedül mara senki sem várta a javulást, mert künn tavaszas az idő, a mely szinte elegendő, hogy meg mindig a téiben tartunk. A vetések jól fejlődnek, a hajozás is innen-onnan megnyílik, de tomeseg hozatalok nincsenek mégsem kilátásban. Kérdés most már, hogy az emittelt faktorok tényleg oly mozzanatok lesznek-e, a melyek okvetlen nagyobbobbt csökkenést hoznának a közeli jövőben. — Kötöttett:

**Délelőtt.**  
 Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 11,98, 11,97, 11,96, 11,94, 11,95, 11,94, 11,95 forinton.  
 Szokványbuza szeptemberre mintegy 8000 mm. 9,31, 9,30, 9,27, 9,28 forint.  
 Szokványrozsa tavaszra mintegy 5000 mm. 8,63, 8,62, 8,60, 8,61 forinton.  
 Tengeri május-júniusra mintegy 10.000 mm. 5,30, 5,29, 5,28 forinton.

**Délelőtti tőzsde.**

A déli forgalom kellemesen irányzatult vette kezdetét. Az árak emelkedést azonban a spekuláció rezervált magatartása egyideig megakasztotta. Az üzlet későbbi folyamán a csöbbsében mutatkozó vásárlási hajlam tápot nyújtott az áremelkedésre is. Az üzlet szilárd hangulattal ért véget és buza tavaszra 1. buza szeptemberre 2. tengeri szinten 2 krral javultotára át. A forgalom valamivel jobb volt. — Kötöttett:

**Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mm. 11,95, 11,96, 11,97, 11,96 forint.**  
**Szokványbuza szeptemberre mintegy 8000 mm. 9,28, 9,29, 9,30 forint.**  
**Tengeri május-júniusra mintegy 10.000 mm. 5,28, 5,29, 5,30 forinton.**

**Déli 1 óra 30 perces záróárak:**

Szokványbuza tavaszra ..... frt 11,96-11,97  
 Szokványbuza szeptemberre ..... frt 9,28-9,30  
 Szokványrozsa tavaszra ..... frt 8,63-8,63  
 Tengeri 1898 május-júniusra ..... frt 5,29-5,30  
 Szokványzab tavaszra ..... frt 6,42-6,44  
 Káposztarepeze aug-szeptemberre ..... frt —

**Délutáni forgalom.**

Délután az eladók kis számban voltak. A kereslet azonban szintén mérsékelt volt. Barátosság hangulat mellett lényeges ártározás nem állt be. — Kötöttett:  
**Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 11,96, 11,97, 11,98, 11,97 forint.**  
**Szokványbuza szeptemberre mintegy 5000 mm. 9,29, 9,30, 9,31 forint.**  
**Tengeri május-júniusra mintegy 8000 mm. 5,28, 5,29, 5,30 forint.**

**Délután 4 óra 30 perces záróárak:**

Szokványbuza tavaszra ..... frt 11,97-11,98  
 Szokványbuza öszre ..... frt 9,30-9,31  
 Szokványrozsa tavaszra ..... frt 8,62-8,64  
 Tengeri 1898 május-júniusra ..... frt 5,29-5,30  
 Szokványzab tavaszra ..... frt 6,42-6,44  
 Káposztarepeze aug-szeptemberre ..... frt 11,80-11,90

**Terménytőzsde.**

Záróadókra ma változatlanul szilárd irányt követtek. Szilva szilárdab, Szilvaárás szilárd. — Kötöttett:  
**Szilva szilárdab 80-85 szemes 2009 frt és 70-75 szemes 217 frtot.**  
**Szesz nyersára jegyez 18-18,25 frtot.**

**Értéktőzsde.**

A tőzsde irányzata ma újabb erőteljesen megszilárdult. A magyar hitelbank mérlegének részletei a spekuláció részéről csak ma lettek méltavak. Ennek irányzata a nagyobb mérvű visszavásárlások behatása alatt 4 fttal emelkedett. Az osztrák hitelbank az arbitrage keresletére csak egy forinttal tudta jegeztetni megjavítani. Az osztrák-magyar államvasút bevételei kevesebbet kedvezőtlen befolyamattal gyakorolt s a megindult reálizációk annak árnyalatát 2 fttal csökkentették. A helyi piacon a kereskedelmi bank részvényei vittek a fő szerepet. Valuták és érczavatók változatlanok.

**Előzőtőzsde.**

A külföldi est tőzsdék alacsonyabbá zárlati dacára az előzőtőzsde hangulata szilárdnak mutatkozott. A magyar hitelbank mérlegének részletei annak részvényeit közel 4 fttal ártólonyhoz juttatták. Ezen áremelkedés visszhatásaké a nemzetközi értékek árnyaloma is közel egy forinttal megjavult. — Kötöttett: Osztrák hitelrészvény 363,70-364,30-ig, magyar hitelbank 381,50-385-ig, osztrák-magyar államvasút 340,75-341-ig, közúti vasút 407,50-408-ig, északmagyarországi közszénbánya 190-192-ig.

**11 óra 15 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 364,30-364,40, magyar hitelbank 384,75-385-ig, osztrák-magyar államvasút 340,75-341-ig.

**Déli tőzsde.**

A déli tőzsdén az irányzat kissé gyengült s főleg az osztrák-magyar államvasút részvényeiben volt a kintálult túlnyomó. Magyar bank részvényei iránt gyémántútló diélebb kereslet érdeklődés. — Kötöttett: Osztrák hitelrészvény 363,80-364,50-ig, magyar hitelbank 384-385-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 255-255,25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104,50-104,75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 268-268,50-ig, osztrák-magyar államvasút 339,75-340,50-ig, déli vasút 80,25-80,50-ig, rimamurányi vasút 246-246,25-ig, magyar koronajárék 99,45-99,50-ig, 99,50-ig, magyar aranyjárdék 121,50-121,55-ig, közúti vasút 407,50-408-ig, budapesti villamos városi vasút 277,50-277,75-ig.

**Prémiumtőzsde.**

Osztrák hitelrészvény hónapra 2,50-3-ig, forint, nyolc napra 6,50-7-ig, forint, március hó végre 12-13-ig, forint.

**Utőzőtőzsde.**

Az utőzőtőzsde esendes üzlet mellett a nyugati tőzsdék szilárd jelentésben állandóan a nap legmagasabb jegyzésé tartották érvényben. Csak az osztrák-magyar államvasút részvényének magatartása volt gyengülőbb. Kötöttett: Osztrák hitelrészvény 364,20-364,70-ig, magyar hitelbank 384-384,50-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 255-255,25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104,50-104,75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 268-268,50-ig, osztrák-magyar államvasút 339,75-340-ig, déli vasút 80,25-80,50-ig, rimamurányi vasút 246-246,25-ig, magyar koronajárék 99,45-99,50-ig, magyar aranyjárdék 121,50-121,75-ig, közúti vasút 407,75-408-ig, budapesti villamos városi vasút 277,50-277,75-ig.

**Sertés kereskedelmi csarnok.**

**Budapest-Kőbányán.**  
 Kőbánya, febr. 15. 4) Hízott sertés-árak: I. Magyar főszendű: 1. Orag néhez (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) — kr. 2. Orag közep (páronként 300-400 kilogramm súlyban) — kr. 3. Fialat néhez (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 55-56. 4. Fialat közep (páronként 251-320 kgr. súlyban) 55-56. 5. Fialat könyű (páronként 150 kilogramm terjedő súlyban) 54-55. 6. II. Magyar szendű: 6. Néhez (páronként 280 kilogramm felüli súlyban) — kr. 7. Közep (páronként 220-280 kilogramm súlyban) — kr. 8. Könyű (páronként 220 kilogramm terjedő súlyban) — kr. 9. Néhez (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) — kr. 10. Közep (páronként 250-320 kilogramm súlyban) — kr. 11. Könyű (páronként 250 kilogramm felüli súlyban) — kr. 12. Néhez (páronként 240 kilogramm felüli súlyban) — kr. 13. Könyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — kr. 14. Néhez (páronként 260 kilogramm felüli súlyban) 55-56. 15. Közep (páronként 220-260 kilogramm súlyban) 54-55. 16. Könyű (páronként 220 kilogramm terjedő súlyban) 54-55 kr.

**Budapesti konzum-sertésvásár.**

Budapest, febr. 14. (A budapesti közvagóhú marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A fenczerúrosi petrolum-raktárnál levő fő- és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Erkelt	Elszállított.	Napi ár
febr. 5.	423	611
7.	429	614
9.	431	618
10.	433	624
12.	431	621
14.	431	623

**Bécsi Értéktőzsde.**

**Bécs, febr. 15. (Az Egyetértés távirata.)** A külföldi jegyzések támaszkodó mai előtőzsde nagyon szilárd irányt követett, de a forgalom nem volt élénk. Osztrák hitelrészvények árnyaloma a berlini arbitrage vásárlásaira, a magyar hitelrészvényeké budapesti fedezésekre emelkedett. Járadékok és valuták változatlanok. — Kötöttett:  
**11 óra 30 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 364,50, magyar hitelbank 384,50, Länderbank 216,50, unióbank 302-302,50, angol-bank 162,25, osztrák-magyar államvasút 339,75, déli vasút 80,50, elhavólygi vasút 263-263,50, Dunagőzhajózási részvények 454-454,50, alpesi bányászárnyék 142,30, rima-murányi vasút 246-246,50, májusi járadék 102,40, magyar aranyjárdék 121,50, magyar koronajárék 99,45, török sorjegy 58,70, német birodalmi márká 58,78.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsdé bányád irányban nyílt meg. — Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 364,50, magyar hitelbank 384,50, Länderbank 216,50, unióbank 302-302,50, angol-bank 162,25, osztrák-magyar államvasút 339,75, déli vasút 80,50, elhavólygi vasút 263-263,50, Dunagőzhajózási részvények 454-454,50, alpesi bányászárnyék 142,30, rima-murányi vasút 246-246,50, májusi járadék 102,40, magyar aranyjárdék 121,50, magyar koronajárék 99,45, török sorjegy 58,70, német birodalmi márká 58,78.

**11 óra 30 perces záróárak:**

Osztrák hitelrészvény 364,50, magyar hitelbank 384,50, Länderbank 216,50, unióbank 302-302,50, angol-bank 162,25, osztrák-magyar államvasút 339,75, déli vasút 80,50, elhavólygi vasút 263-263,50, Dunagőzhajózási részvények 454-454,50, alpesi bányászárnyék 142,30, rima-murányi vasút 246-246,50, májusi járadék 102,40, magyar aranyjárdék 121,50, magyar koronajárék 99,45, török sorjegy 58,70, német birodalmi márká 58,78.

**Külföldi értéktőzsdek.**

**Prága, febr. 15. Nyerszőcsukó** készaru Auszsigban 12,57/12,57, márcziusra 12,60 frt, finomított készaru Prágában 36/1, forint.

**Trieszt, febr. 14. A cukorpiac** változatlan.

Centrifugál-párló 14-14 1/2, forint, febr. 14-14 1/2, forint. **Kávé** Rio 39-53 frt, Santos 38-54 forint. **Szész készaru** február 11 frt, febr. 11-11 1/2, forint. **10/10-10/12** frt. **Bors (singapore)** 51 frt. **Disznószőr** 28-28 1/2 frt.

**Hamburg, febr. 15. Nyerszőcsukó** február 9,20, márcziusra 9,27, áprilisra 9,35, májusra 9,42, júniusra 9,50, júliusra 9,57, augusztusra 9,65, októberre 9,50, novemberre 9,52, decemberre 9,60 márká 50 klléonkint.

**Hamburg, febr. 15. Kávé** márcziusra 30 1/2, májusra 31-31, szeptemberre 31 1/2, decemberre 32 1/2, filler fontonkint.

**Hamburg, febr. 14. Petroleum** üzletellen, helyben 4,80 márká.

**Antwerpen, febr. 14. Petroleum** nyugodt, 14-14 frt.

**Páris, febr. 14. Nyerszőcsukó** (88 fok) készaru 28-28,50 frt, nyugodt, febr. 28-28,50 frt, márcziusra 31,625 frt, szilárd, májusiót négy hónapra 32,37 1/2 frt, októbertől négy hónapra 30-30 frt. Finomított készaru 101-101,50 frt.

**Páris, febr. 15. Buza** nyugodt, illt bányád, olaj nyugodt, szesz tartott, léd: enyhe.

**London, febr. 14. A gabonapiac** nyugodt. Felhozott: 55,546 quarter bush, 15,208 quarter árpa, 147,677 quarter zab. Az idő enyhe.

**Brema, febr. 14. Petroleum** helyben 4,95 [márká].

**Külföldi ártározatok zártása.**

Délután csak buzát tavaszra kötöttek, de az irányzat egyideig tartott volt, bár az üzlet, osztónzés hiányában, teljesen elcsúszott. Rossz tavaszra jegyzett 8,81-8,83 frtot, zab tavaszra 6,80-6,81 frtot, tengeri május-júniusra 5,56-5,57 frtot.

**Délután csak buzát tavaszra kötöttek,** de az irányzat egyideig tartott volt, bár az üzlet, osztónzés hiányában, teljesen elcsúszott. Rossz tavaszra jegyzett 8,81-8,83 frtot, zab tavaszra 6,80-6,81 frtot, tengeri május-júniusra 5,56-5,57 frtot.

**Bécsi Gabonátőzsde.**

**Bécs, febr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)** A budapesti kieszáruztelt gyenge irányzata, valamint alacsonyabb newyorki jegyzések bányádatták a hangulatot. A bányádatságot az enyhe időjárás még fokozta. Kötöttett: Buza tavaszra 11,78, 11,80 és 11,77 frtot, zab tavaszra 6,80 frtot, tengeri május-júniusra 5,56-5,57 frtot.

**Délután csak buzát tavaszra kötöttek,** de az irányzat egyideig tartott volt, bár az üzlet, osztónzés hiányában, teljesen elcsúszott. Rossz tavaszra jegyzett 8,81-8,83 frtot, zab tavaszra 6,80-6,81 frtot, tengeri május-júniusra 5,56-5,57 frtot.

**Külföldi értéktőzsdek.**

**Berlin, febr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)** Az Egyesült-Államok és Spanyolország közötti feszültségről szóló hírek az amerikai értékre kedvezőtlenül hatottak, a mi az egész piac hangulatát kedvezőtlenre tette. Később, mikor az amerikai értékek javultak az irányzat általában is megszilárdult. Bankrészvényekben fedezések folytak. — Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 328,80, Disconto-Commandit 203,50, Deutsche Bank 209,60, drezdai bank 163,90. Handels-gesellschaft 172,40, nemzeti bank 155,75, osztrák-magyar államvasút 144,30, osztrák déli vasút 35,20, varsóbe vasút 398,50 Svájci vasutak nyugodtak. Götthard-vasút 150,40, svájci északkeleti vasút 109,60, unio vasút 76,10, svájci központi vasút 136,80, Olasz vasutak: meridional-vasút 135,20, közép-tengeri vasút 96,30. Német vasutak esendesek. Olasz járadék 94,40, török sorjegy 114,50, mexikói 99,70. Bányártekek nyugodtak. Laura-kőhő 182,75, dortmundi 96,75, bochumi 197,62, gelsenkircheni 177,12, harpeni 174,40, hibernia 190,25, Trust 176,50, északnémet Lloyd-részvények 112,25, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 115,25. Magánkamattal 2 1/2%.

**Berlin, febr. 15. (Utőzőtőzsde.)** Osztrák hitelrészvény 329-329, osztrák-magyar államvasút 144,50, osztrák déli vasút 35,20, Tartott.

**Frankfurt, febr. 15. (Esti tőzsde.)** Osztrák hitelrészvény 308,25, osztrák-magyar államvasút 293-293, osztrák déli vasút 71 1/2, Csendes.

**Hamburg, febr. 15. (Zárlat.)** Magyar aranyjárdék 103,75, osztrák aranyjárdék 103,75, osztrák ezüstjárdék 86,75, osztrák hitelrészvény 308,25, osztrák-magyar államvasút 71,50, osztrák déli vasút 169,50, olasz járadék 94,65. Szilárd.

**Páris, febr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)** A napjén igen esendes és még a mai prémiumnyilatkozatoknak se sikerült életet hozni az üzletbe. Rio Tinto támogatva magas részárk által, alkalmat adott neki üzletre. A török piaci nyugodt és esendes volt. C sorozati járadék 26,45, D sorozati járadék 22,57. A zárlat gyenge. — Jegyzetek: 3 1/2%-os francia járadék 103,60, törlezhető járadék 102,65, 3 1/2%-os járadék 106,62, Banque de France 350,00, Crédit Foncier 665-665, Suez-részvények 3432, egyiptomi kölcsön 525, spanyol külső járadék 61,06, olasz járadék 94,17, orosz kölcsön 96,85, portugál 3%-os kölcsön 407,5, ottoman bank 561-561, osztrák Länderbank 216,50, osztrák-magyar államvasút 730-730, Rio-Tinto részvénya 727,50.

**3 óra 40 perces záróárak:**

3 1/2%-os francia járadék 103,60, 3 1/2%-os járadék 106,62, törlezhető járadék 102,15, osztrák aranyjárdék 1

Georgye tiszabegyesi kereskedő ellen... a nagyberek... kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Szerkesztői híreink... N. Tapolcsányi... az előző számban... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

2024. szám előfizetői... Az 1898-iki évi választói... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

IDEGENEK NEVSORA... Orient szálloda... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Magyar színház... A GÉZÁK... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

M. KIR. OPERAHÁZ... Budapest, 1898 febr. 16-án... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

NÉPSZÍNHÁZ... Budapest, 1898 febr. 16-án... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

NEMZETI SZÍNHÁZ... Budapest, 1898 febr. 16-án... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Színházi játékrövid... A magyar kir. operaház... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Elhaltak névsora 1898. febr. 15-én... Fehér G. 75. é. A. Általán... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK... Magyar színház... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

M. KIR. OPERAHÁZ... Budapest, 1898 febr. 16-án... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

NÉPSZÍNHÁZ... Budapest, 1898 febr. 16-án... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

NEMZETI SZÍNHÁZ... Budapest, 1898 febr. 16-án... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Színházi játékrövid... A magyar kir. operaház... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Elhaltak névsora 1898. febr. 15-én... Fehér G. 75. é. A. Általán... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK... Magyar színház... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Somossy Mulató... Kezdeté 8 órákor... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

POLIES CAPRICE... Rostély-utca 2. (Károly-kaszárnya)... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Az ellopott hozomány... Torvább fellépnek a bájos MARGOT nővérek... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

HUNGARIA... Ma este az átmenetben... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Vizállás, 1898. február 15-én... Székhely... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

A szállások jelölése... N = észak, E = kelet, S = dél... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Idejárs. A m. kir. meteorológiai központi intézet... a kőművesek részéről... a nagyberek... kőművesek részéről...

Table with columns: Allomások, Hely, Irány, Idő, etc. Lists various stations and their directions.

Table with columns: Hely, Irány, Idő, etc. Lists various stations and their directions.

Table with columns: Hely, Irány, Idő, etc. Lists various stations and their directions.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1898. február 15.

Large table containing market data for various goods, including flour, oil, and other commodities. Includes sections for 'A) Ártőzsde', 'B) Értéktőzsde', and 'C) Államadósság'.

III. Zárólapok és hitelintézetek... IV. Előbbi kötvények... V. Bankok részvényei...

Large table containing financial data for banks, bonds, and other securities. Includes sections for 'VI. Takarékpénztárak részvényei', 'VII. Biztosítók részvényei', 'VIII. Gőzmalom részvényei', 'IX. Bányák és tüzelőanyag részvényei', 'X. Vasutak és gőzmozgók részvényei', 'XI. Könyvtársági részvényei', 'XII. Különböző vállalatok részvényei', and 'XIII. Különböző értékpapírok'.

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felvételre... TELEFON 6354.

Minden hirdetésre felvételre... TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket

Burger Vilmosné... Toldi Lajos... Onáll bécsi hely...

Eladás.

Rendkívüli ház... Vétel... Alkalmazást keres.

Két 5 éves

16 markos köcsöli eladó... Oktatás... Lakás és bérlet.

Állást keres.

Egy idebből kor... Különféle... Szabadalmakat.

500 hold

homok-területen... Pályázatok... Pénzszekrényeket.

Pályázatok

üres állások... Biróságoknál... Tanári és tanítói állások.

Vegyesek.

Budapesten a szabadalmi... A képviselőház...

PIROS fajt-narancs... SÁRKÁNY és SCHÜTZ... SÁRKÁNY és SCHÜTZ

Fontos... SÁRKÁNY és SCHÜTZ... Hirdetmény.

Dittmar... Olcsó! Friedrich Bruno Andrius's Sohne... Magyar királyi államvasutak.

Hazai gyártmány... Pályázati hirdetmény... Az üzletvezetéség.

Gazdák és kertkedvelők figyelmébe! FROMMER A. HERRMAN utóda... Pserhofer J. vértisztító labdaccai.

Pserhofer J. vértisztító labdaccai... Magy. kir. államvasutak.

PÁL HE... Titkos betegségeket... Dr. KAJDACS.

Dr. Lengyel Frigyes-féle nyírfabazsamat... Benzoé-zsappan.

MELLBETEGSÉGEK... ALVILSAVAS MÉS-ZSÖRP GRIMAULT és TÁRSA.

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV... Zemlányi Szabó Antonia.

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV... Zemlányi Szabó Antonia.

TAUSIG J. Budapest, VII. Csömör-ut 23a sz. I. em.

Magy. kir. államvasutak... Hirdetmény.

PÁL HE... Titkos betegségeket... Dr. KAJDACS.

Meghívó... VI-ik rendes közgyűlésére... Tárgysorozat.

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV... Zemlányi Szabó Antonia.

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV... Zemlányi Szabó Antonia.

Specialista... servkötőben... Cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalom!

TAUSIG J. Budapest, VII. Csömör-ut 23a sz. I. em.

Magy. kir. államvasutak... Hirdetmény.

PÁL HE... Titkos betegségeket... Dr. KAJDACS.



